Zkoušení – sexta A (10.3.2016)
A)
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1) Vypočítejte celkovou kapacitu sítě kondenzátorů dle obrázku. Jaký bude celkový náboj na  kondenzátorech, pokud mezi body A a B přivedeme napětí 5 V? Kapacity kondenzátorů jsou: 
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2) Jaký je vztah pro sériové zapojení kondenzátorů a na jakém principu je tento vztah odvozen? Jaký je kapacita osamoceného vodiče ve srovnání s kapacitou soustavy vodičů? Načrtněte siločáry a ekvipotenciály pro případ radiálního elektrického pole vytvořeného jedním záporným nábojem a rovněž pro případ homogenního elektrického pole mezi deskami deskového kondenzátoru. 

3) Země a ionosféra společně tvoří gigantický kondenzátor, kde Země je záporně nabitá elektroda a ionosféra (část atmosféry obsahující větší koncentraci iontů) kladně nabitá elektroda. Intenzita elektrického pole tohoto kondenzátoru je přitom u povrchu Země cca 130 V/m. Jaký by byl rozdíl potenciálu (čili napětí) mezi povrchem Země a ionosférou, kdyby byla uvedená intenzita konstantní? Ionosféra začíná zhruba 60 km nad povrchem Země. Jak je možné, že se uvedený kondenzátor po jisté době nevybije, když vzduch nacházející se mezi “deskami” kondenzátoru je vždy částečně ionizovaný a tedy vodivý?     
B)

1) Dva stejné bodové náboje nacházející se ve vzduchu ve vzájemné vzdálenosti 
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 na sebe působí silou 
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. Do jaké vzdálenosti by bylo třeba umístit tyto náboje ve vodě, aby velikost působící síly zůstala zachována?  Relativní permitivita vody je 
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2)  Jak souvisí potenciál/napětí na vodiči či soustavě vodičů s nábojem na nich? Jak je definována kapacita a jak tato veličina souvisí se schopností vodiče či soustavy vodičů akumulovat náboj? Jaká je intenzita elektrického pole a potenciál uvnitř nabité vodivé koule?

  
3) Máme dvě stejné vodní kapky, jež jsou nabity na stejný potenciál 
[image: image9.wmf].

j

 Pokud tyto dvě kapky spojíme do jedné, bude nový potenciál spojené kapky 
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 stejný-větší-menší ve srovnání s poloměrem původní kapky. Návod: Uvědomte si, že platí zákon zachování náboje a že kapacita kapky je přímo úměrná jejímu poloměru.    
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